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平成２０年南房総市教育委員会第９回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２０年９月２５日（木）午前９時３０分開会～午前１１時３０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市役所丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長 小 林 安 生  委 員 生 稲 謹 爾 

委 員 小 幡 啓 子  委 員 畠 山 久美子 

教育長 青 木 嘉 男 

欠席委員 なし 

 

４ 出席職員 教育次長 原   聖 一  教育総務課長 本 橋 清 一 

学校等再編推進室長 鈴 木 敏 明  学校教育課長 菰 田 延 夫 

生涯学習課長    渡 邊 惠 一 

書記 教育総務課長補佐  岡 田 伸 之 

同  教育総務課庶務係長 小 高   仁 

 

５ 開  会 小林委員長より開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小林委員長より畠山委員を指名 

 

７ 会議録承認 第８回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

(1) 報告事項 

① 教育長報告 

  青木教育長より幼小中運動会、ベルギーへの中学生派遣交流事業、定例議会・議

会全員協議会（学校給食新施設の建設予定地）、南房総市ロードレース千倉、第３

回南房総市人形劇フェスティバル等についての報告・説明があった。 

② 各課報告 

 ア 本橋教育総務課長より工事入札（白浜中学校校舎建設工事、健田幼稚園園舎建
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設工事、健田小学校プール・グラウンド建設工事）について報告・説明があった。 

 イ 鈴木学校等再編推進室長より学校再編状況（第１期地区）、準備会の設置、地

区再編検討委員会の設置等について報告・説明があった。 

 ウ 菰田学校教育課長よりベルギーへの中学生派遣交流事業、新規ＡＬＴ歓迎会、

幼小中運動会等について報告・説明があった。 

   また、事故米穀不正流通の状況、千倉・富山地区の対応について資料に基づき

報告があった。 

  （質疑） 

 小林委員長 ２地区で食したものは県学校給食会を通じて仕入れたものですね。 

 菰田学校教育課長 そのとおりです。 

 青木教育長 資料５ページにありますように、流通経路としては農林水産省から、

三笠フーズの名前がありませんが、島田化学工業（株）、すぐる食品（株）、千

葉県学校給食会から千倉・富山地区学校給食センター・給食室に入ってきたもの

です。 

 生稲委員 食害が出なかったから良いという問題ではなく、不正の流通経路につい

ても把握することが不可能であり、我々としては細心の注意を払っているという

こと、もし何かが起きた場合については迅速に対処するしかないと考えます。 

 小林委員長 ２地区の保護者へのお詫び文の中で、「体調不良を訴える園児・児童・

生徒はいませんでした。」と記載されていますが、もう少し保護者に対する気遣

いの文面があっても良かったと思います。丁寧な対応をすることが必要だと思い

ますが、お詫び文を出したことについては、非常に良かったと思います。 

 エ 渡邊生涯学習課長より第２１回関東地区ミニバスケットボール南房総市

TOMIURAさざ波大会、南房総市ロードレース千倉について説明があった。 

  （質疑） 

 小林委員長 TOMIURAさざ波大会は何チーム、総勢何名くらいですか。 

 渡邊生涯学習課長 ３６チームの参加です。 

 青木教育長 親子で２，３００人くらいです。また、同じく開催の黒潮サッカー大

会では２，５００人くらいの参加がありました。 

 畠山委員 人数は毎年増えていますか。 

 渡邊生涯学習課長 ミニバスケットボール大会については３６チームと決まって

おりますが、ロードレースは昨年と比べ５３７人増えております。 



3 

 

(2) 議決事項 

 ① 議案第４９号 南房総市通学バス有償運行に関する条例施行規則の一部を改正す

る規則の制定について 

   菰田学校教育課長より資料に基づき説明があった。 

   （質疑） 

  小幡委員 通学バスについては、学校統合の際にいろいろと協議され、不便を解消

するために考慮されたことは良いことだと思います。 

  小林委員長 小学生の利用は、バスの時間を１便ずらして、１便増やしてそれを利

用するということですね。 

  菰田学校教育課長 そのとおりです。 

  青木教育長 地元の要望により、混乗バスに１便追加して調整したものです。 

  小林委員長 混乗バスの一般の利用状況はいかがですか。 

  菰田学校教育課長 平日、くすの木ややすらぎの利用がある時は１日１５人くらい、

そうでない時は１日５人くらいであり、休日の利用は少ないのが現状です。 

   事前調査の中では１日１．２３人ということです。 

  生稲委員 通学バスの調整については、今後新しく始まる学校再編地区においても

良い影響を及ぼすと思います。 

     質疑後、全会一致で承認された。 

 ② 議案第５０号 南房総市地区学校再編検討委員会設置要綱の制定について 

鈴木学校等再編推進室長より資料に基づき説明があった。 

 （質疑） 

小林委員長 第２条の検討委員会設置の時期は、それぞれ地区によって難しいと

思いますが、委員会は、計画に定める推進スケジュールに合わせ設置するとい

うことですね。 

鈴木学校等再編推進室長 平成１９年度に策定した南房総市立幼稚園、小学校及

び中学校再編計画に基づいてスケジュールを示させていただいております。そ

のスケジュールの１期３年の中で、計画に定められた期間、また、状況に応じ

て設置をしようとするものです。 

小林委員長 第５条第２項で、充て職の方は当該役職の任期とするとあります。

第３条第２項第１号の行政連絡員ですが、区長任期により１年で代わる地区も
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あり、最も大事な行政連絡員が１年で代わってしまうことは非常に心配です。

この検討委員会は１年ということはないですよね。 

鈴木学校等再編推進室長 再編検討委員につきましては、新しい学校が再編され

るまで見守っていただくということで、期間からすると２年でいくのか、３～

４年かかるかわかりませんが、任期の中で新しい区長さんに代わった段階で、

前区長会代表委員についてはこの検討委員会に１回もしくは２回程度同席して

いただいて、前年度までの検討結果を事務局から報告し、前委員を含め、確認

の上措置していきたいと考えています。また、それぞれの区長会に進捗状況を

年度当初、７地区に報告していきたいと考えます。 

小林委員長 学校関係の充て職はわかりますが、現区長が任期により途中で終わ

ってしまうのはどうかと思います。運用により、委員としてつなげることはで

きるのでしょうか。 

鈴木学校等再編推進室長 現在、準備会において区長を委員としてお願いしてお

ります。今年度もあと半年あまりですが、どのように次期区長につなげていく

か、継続推進できるよう十分に組織体制を調整していきたいと考えます。 

生稲委員 統合するかしないかを決めてもらう委員が何人も何人も代わっていく

ようでは困るのではないか。今の区長が来年の３月で代わる可能性もあり、こ

の要綱の運用でできるのでしょうか。 

鈴木学校等再編推進室長 検討委員会においては、検討委員会の検討協議内容を

組織団体を通じて地区住民に報告しながら、それぞれの課題を解決していきた

いと考えております。準備会において、団体代表委員のあり方について継続願

うよう協議していきたいと考えます。 

生稲委員 委員は統合まで就任してもらいたいと思います。 

鈴木学校等再編推進室長 区長の任期満了に伴う改選により、区長会代表委員が

代わった場合には、旧区長会代表委員を学識委員として委員委嘱することも考

えていきたいと思います。 

生稲委員 最初に選任する時は、この４種類の委員でいいと思いますが、選ばれ

た委員はなるべく残っていただきたい。 

鈴木学校等再編推進室長 地区区長会において学校再編を推進することの地区同

意を得た上で、準備会の設置に賛同いただきました。地区学校再編検討委員会

が設置されましたら、推進に際しまして最初に統合することの合意をまず確認
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を得てまいりたいと思います。細部に向けての課題の解消に取り組みたいと考

えます。 

生稲委員 選任された方は終わりまでやってほしいと思います。 

小林委員長 学校長などやむを得ないと思いますが、委員は設置した時の委員の

方々で進行していった方が良いと思います。任期付団体代表委員は、別の位置

付けにより委員委嘱できる方法を考えていただきたいと思います。 

小幡委員 改選した時に、区長を放れても委員としてやっていただきたいと思い

ます。 

小林委員長 少なくとも、委員長は代えないようにしないとまとまらないと思い

ます。 

鈴木学校等再編推進室長 ２５名の範囲内で、考えていきたいと思います。 

青木教育長 学校再編は、内部で固まることが大事です。 

生稲委員 区長が会議結果を持ち帰って地区で採決して持ってくるわけではなく、

区長個人の考え方が主となると思われます。 

小林委員長 特に委員長ですが、要綱上、委員として継続していただけるよう配

慮を図られたいと思います。 

青木教育長 柔軟に対応できるように考えたい。 

質疑後、全会一致で承認された。 

③ 議案第５１号 南房総市立和田中学校遠距離通学費補助金支給規程の一部を改正

する告示の制定について 

  菰田学校教育課長より資料に基づき説明があった。 

  質疑なく全会一致で承認された。 

 ④ その他 なし 

 

９ 閉  会 小林委員長より閉会を宣言 

 次回、第１０回定例会は、１０月１４日（火）午前１０時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２０年１０月１４日 
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南房総市教育委員会 委員長  小 林 安 生 

南房総市教育委員会 署名人  畠 山 久美子 

南房総市教育委員会 書 記  岡 田 伸 之 

 


